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Aufgabel r=zunda=z—y = y=z—a Setzex =0

Gegeben:
Quader mit Kantenléngen b, a, a.
Kréfte: F, = Pe,, F'y = Pe,, F'3 = Pe,.

Gesucht:

a) a bei gegebenem b, damit die Reduktion auf eine Kraft moglich ist.

b) Punkt P der Quaderoberfliche fiquivalent zur gegebenen Kriftegruppe.

Losung:

a) Reduktion auf Einzelkraft moglich, falls R- M, =0
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b) Punkt Z auf Zentralachse, wobei M, =0
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Aufgabe 2

Gegeben:
Kiste mit Kantenléingen 2L, L, L und Stab mit Linge 3L.
Kraft P.

Gesucht:

a) Lagerkrifte am Stab

b) Anzahl linear unabhingiger Gleichungen



Mechanik T - HS18

Losung Schnelliibung 7

Losung:

> F.: Ay+B.=0
> F,: Ay+B,=0
ZFZ: A, +B,—P=0

Momentengleichgewichte:
ZM;‘ : 2LB,—-LB,—LP=0
L
> Mp: SP+LB,—LB.=0

2
> MY: LB, -2LB,=0

B, = 3B, = Gleichungen fiir Y3 M und Y- M, sind linear abhéingig!

= Nur 5 Gleichungen = Eine weitere Bedingung notig!

= Da Lager B reibungsfrei ist, muss die Kraft B senkrecht zum Stab sein!
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Einsetzen in die Krifte- und Momentengleichgewichte ergibt:
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Aufgabe 3

Gegeben:
Geometrie und Kraft P.

Gesucht: Kraft F, die fiir das Gleichgewicht nétig ist.

Losung:
Moment beziiglich des Lagers:

PL-FL=0 = F=P



